

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

SOBRE FESTEJOS El séptimo aniversario de la Coronación

Falta hacía en Cartagena que de modo permanente y ordenado se estableciera la recaudación de fondos para atender a los festejos que anualmente se celebran en nuestra ciudad, y la iniciativa, por cuanto respecta al comercio local, ha sido de la «Unión Mercantil e Industrial», importantísima sociedad, en cuyo domicilio se encuentran agrupados la mayoría de los gremios de esta ciudad.

Para exponer el proyecto y trabajos realizados fué atentamente invitada la prensa, además de los presidentes de los gremios agrupados a este efecto bajo la denominación de «Comisión de Festejos y Atracción de Forasteros», según dijimos en estas columnas, por el celoso presidente de aquella entidad, don Luis García Cánovas, el que, después de explicar la organización concebida, pidió la opinión de los concurrentes y el apoyo de la prensa. Todos aportaron datos y ofrecimientos para el logro del fin.

No cabe mejor plan: en vez de contribuir al comercio con una cantidad anual al fondo que la Comisión de Festejos, organizada por nuestro Ayuntamiento, tiene constituido, citando previamente, por profesores, a los principales beneficiados con las fiestas para que concurren con cantidades importantes, ahora se desea que cada comerciante o industrial, asociado o no, se suscriba con una cuota mensual, según su categoría y beneficios por festejos, para que insensiblemente aporten, en beneficio común y propio, la cantidad que próximamente antes daban de una vez, y contar de esta manera con un fondo anual fijo, permanente, para ofrecerlo a la ciudad «Comisión de Festejos» o bien de acuerdo con ella, o organizar festejos propios, importantes y reproducidos, tanto en Abril como en Agosto; que den importancia y nombre a nuestra querida ciudad. También están de acuerdo con las cofradías procesionistas a fin de evitar que estas postulen.

La idea no puede ser más patriótica y práctica y ha merecido, tanto del señor Alcalde y municipal como del pueblo, las atenciones más sinceras y la adhesión más entusiasta. Y ahora lo que resta es que todos los sectores de la ciudad cooperen, unos con su obolo, otros con su trabajo y todos con entusiasmo a esta organización que, aunque individualmente modesta, en conjunto es colosal y puede dar una gran sensación, todos los años, de nuestro patriotismo y de la vitalidad de nuestra población.

Teatro Circo

Sigue actuando con extraordinario éxito la notable compañía de zarzuela del maestro Serrano. El público llena el teatro en todas las funciones y apuñalea con entusiasmo la labor de Ventrill y la de los demás elementos tan admirables conjunto.

SIGFRIDO

AYUNTAMIENTO

Por falta de número de señores concejales se ha suspendido hoy la reunión del Pleno convocada. Se celebrará mañana a las doce.

Llegada del señor Obispo

El sábado a las seis y media de la tarde llegó a ésta en automóvil procedente de Murcia nuestro amado Prelado, Excmo. e Ilmo. señor P. Vicente Alonso Salgado que, dando una vez más prueba de su tiernísima devoción a la Santísima Virgen y de su amor a Cartagena, ha querido actuar, no obstante su avanzada edad y delicada salud, en los solemnes cultos con motivo del séptimo aniversario de la Coronación de la Virgen de la Caridad que él mismo llevara felizmente a cabo ha siete años en aquella inolvidable mañana del 17 de Abril de 1923.

En el Santo Hospital de Caridad, donde quedó hospedado, esperaban a S. E. el Arcipreste señor Gambín, Teniente Vicario del Departamento señor Sánchez Batres, comisiones del clero diocesano y castrense, Hermano Mayor del Hospital señor Malo de Molina y una representación de la Junta de Gobierno del benéfico establecimiento.

Acompañaban al señor Obispo el vicesecretario del Obispado canónigo M. I. señor don Antonio Fernández Nistal y su familiar hermano Emilio.

Comuniones generales

En el templo de la Patrona se celebró ayer mañana a las siete y media misa de Comunión general que fué oída por el canónigo señor Mugueta, siendo muy numerosas las personas de ambos sexos que se acercaron a la Sagrada Mesa. Además se distribuyeron gran número de comuniones antes y después de la misa.

En todas las iglesias hubo también misas de Comunión general que se vieron muy concurridas.

La misa de Pontifical

En el altar de la Virgen de la Caridad se celebró a las diez solemne misa de Pontifical que ofició nuestro amadísimo Prelado. Terminó a las doce y media.

Actuó de Maestro de Ceremonias el canónigo señor Fernández Nistal; de diácono y subdiácono de oficio los RR. PP. Muñoz y Solano, misaoneros del Corazón de María; de diácono y subdiácono de honor los curas ecónomos de Santa María de Gracia y Nuestra Señora del Carmen señores Collados y Ródenas; de Presbitero Asistente el Arcipreste señor Gambín; Asistente de Mitra el coadjutor del Carmen señor Ramírez; de idem de Báculo el coadjutor de Santa María señor Riquelme; Idem de Misal el capellán de la Casa de Misericordia señor Torres; Idem de Palmatoria el capellán señor Gijón.

Concurrieron y tomaron asiento en el presbiterio, al lado derecho, el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde señor Muñoz Delgado e integrado por los tenientes de alcalde señores Minguez, Vila, Faura, Martínez Reolid, Garrido, Castiello, Nieto y secretario señor Villanueva. Al lado izquierdo el Excmo. señor Capitán General del Departamento don José Rivera; Gobernador Militar Excmo. señor don Germán Gil Yuste; Juez de Instrucción señor Estrems; Juez Municipal señor Hidalgo de Cisneros; Teniente Vicario castrense señor Sánchez Batres y Hermano Mayor del Hospital de Caridad señor Malo de Molina.

También vimos entre otras distin-

guidas personas a los Hermanos de la Junta del Santo Hospital, Directivos de la Corte de Honor de la Virgen y Comandantes Ayudantes de las autoridades de la plaza y departamento señores O'iver y Sánchez Ocaña.

Ocupó la sagrada cátedra el M. I. señor don Juan Mugueta, canónigo de la Catedral de Ciudad-Real, que pronunció un acuciosísimo sermón cantando la Soberanía y Realeza de la Santísima Virgen.

La parte musical, como toda la de estos cultos, fué dirigida magistralmente por el ilustrado capellán de la Armada e inspirado compositor don José María Torres, tomando parte con otras escogidas voces de Murcia, Valencia y Villarreal los notables cantantes de esta ciudad señores Vela, Dato, Mañá, Hernández, Carrillo, Morales, Sánchez, Cadizerno, los niños Antonio Hernández y Juan Valve de un coro de jóvenes del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús, con acompañamiento de orquesta.

Se cantó la Misa Solemne de J. Torres y en el Ofertorio el motete «O vos omnes» de Torres.

Al terminar, el señor Obispo fué saludado por las autoridades y personalidades y después salió por la puerta principal, dando a besar el anillo pastoral a los fieles que se apiñaban en torno suyo.

El altar y el templo lucían precioso adorno de luz y de flores, ostentando la imagen de la excelsa Patrona la rica corona y sus mejores joyas.

La función de la tarde

A las cuatro y media se celebró en la Caridad otra solemne función a la que concurrieron numerosas y distinguidas personas, con Exposición Mayor del Santísimo.

Ofició el Rector de esta iglesia señor López Rizo y pronunció otro elo cuente sermón el canónigo señor Mugueta, cantando la Maternidad de la Virgen.

Se cantaron las siguientes composiciones: «Canto a la Virgen» de Mañótti, «Ave verum corpus» de Mozart, «Tantum ergo» de Perosi y «Libera me Domine» de Bellini, tomando parte las referidas voces.

Marcha del señor Obispo

A las cuatro de la tarde de ayer con su acompañamiento emprendió el regreso a Murcia en automóvil nuestro venerable Prelado, siendo despedido por el Arcipreste señor Gambín y clero y el Hermano Mayor del Hospital señor Malo de Molina y una representación de la Junta.

Si usted está interesado en la adquisición de un autopiano de buena construcción e inmejorables voces, le ofrecemos el J. Hazen-Standard. En el precio excepcional de 3.500 pesetas, con un lote de 20 rollos y banco especial.

En nada más agradable podrá invertir tan reducida cantidad, lo que hará feliz su hogar.

J. HAZEN

Fuencarral, 55 MADRID

CRUCES para 1.ª Comunión
Muñoz y Belmonte - Campos 10

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª Maria Dolores Ortiz Paredes

Viuda de García Santos
que descansó en la paz del Señor el día 25 de Abril de 1930
a la edad de 76 años

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

La Misa que se celebrará el día treinta de abril a las diez y media de su mañana en la Iglesia de Ntra. Sra. de la Caridad, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus primos y sobrinos ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a tan piadoso acto, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ayer tarde en el correo regresó a Ciudad Real el canónigo de aquella S. I. C. Muy ilustre señor don Juan Mugueta.

—Esta mañana marchó a Murcia el Arcipreste don Pedro Gambín.

—Ha marchado a Madrid y Barcelona la señorita Concepción de Murcia.

—Después de pasar unos días con la señora viuda de Lara ha regresado a Madrid la señora de Oozco.

—A Madrid ha marchado doña María Luisa Ripoll, esposa del capitán de fragata secretario del Ministerio de Marina don Antonio Moreno de Guerra.

—Ha regresado de Archena el comandante del regimiento de Infantería Cartagena don Marcelino Cano.

—De Madrid ha venido don Adolfo Rodríguez Chiralt.

ENFERMOS

Está restablecida de su enfermedad doña Juana Yollif esposa del médico don Pedro Soler.

—Está restablecido don Luis Blanco.

—Está mejorado en su enfermedad el precioso niño Carlitos Frick, hijo del Cónsul de Alemania don Enrique.

LETRAS DE LUTO

Con el triste motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de nuestro malogrado amigo don José Gómez Jorquera, su padre el excelentísimo señor don Juan Antonio Gómez ha hecho importantes donativos a las Casas de Beneficencia de esta ciudad.

Las misas celebradas esta mañana en la Iglesia del Santo Hospital de Caridad, vieron muy concurridas.

Reiteramos nuestro pésame a la distinguida familia del señor Gómez Jorquera.

El "Dornier 16" a Casablanca

Ayer se elevó en el aerodromo de Los Alcázares el famoso hidro «Dornier 16» en vuelo hacia Casablanca, pero se vió obligado a regresar al punto de partida debido a la densa niebla.

Esta mañana a primera hora ha emprendido de nuevo el vuelo.

Va pilotado por el capitán señor Parra al que acompañan el teniente Pando, mecánico sargento Ricardo Pérez y radiotelegrafista cabo Miguel Hernández.

La traida de agua

El próximo día 30, a las 12 se reunirá en el Palacio de la Capitanía General el Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de los Canales del Tevivilla.

Información de Marina

Del Departamento.

Se pasaporta para Vigo a los Alférces de Navío don Fernando Morell, don José María Fresno, don Julián Martín, don Antonio Pasquin, don Luis Jaudenes y don Pedro A. Cardona, que han sido destinados a las ordenes del Comandante General de la Escuadra.

—Id. id. para Ferrol, al Capitán de Fragata don Julio Iglesias, nombrado Comandante del buque-escuela «Galatea».

—Esta mañana el Excm. señor Capitán General, ha recibido a los Jefes y Oficiales con mando en el Departamento.

Del Diario Oficial

Nombra Comandante del buque escuela «Galatea» al Capitán de Fragata don Julio Iglesias Abelaide.

—1.º Jefe del segundo Negociado de la Sección de Material del Ministerio al de igual empleo don Ramón Alvergozález.

Exposición de labores

Regalos recibidos para la Exposición a beneficio de la Cruz Roja.

(Continuación)

Almohadón de tiéd con frutas de punto, de las señoras de Sánchez de Val.

Bolsa de labor, de la señorita Victoria Muñoz Albaladejo.

Joyería, de la señora doña Carmen Morejón de Girón de Albaladejo.

Muñeca acrílica, de las señoras de Jover.

Almohadón de punto de lana, de las señoras de Gómez Lamuza.

Pañuelo de crespón bordado, de la señorita Carmen Plató.

Amuchadón de raso con flores de la señorita Basilio Muñoz Delgado.

Pico de punto de lana, de la señorita Luisa Martí Mancha.

Muñeca bolsa de labor, de la señorita María del Carmen Perdo.

Centro de mesa de malla bordado, de la señora de Pérez Peñáz.

Muñeco con flores, de la señora doña Dolores Cervantes viuda de Egea.

(Continuación)